



桃園真「水」！

老街溪深呼吸 從河川看見桃園之美



環境教育平台 人類與河流並存共榮

近年來全球極端氣候肆虐，暴雨成為常態，桃園縣水務局持續專注於河川整治，不僅為了城市景觀與環境生態保育，更保障縣民的身家安全，水務局並設立全國首創的桃園縣河川教育中心，在3月中由國小、幼稚園學童投票，選出吉祥物「水寶寶一悠悠」與「許願魚」，拉近與下一代的距離，將環境保育向下紮根。縣長吳志揚期許，「由桃園縣河川教育中心扮演環境教育的平台、老街溪整治的窗口，開啟人類與河流並存共榮的故事。」

桃園縣河川教育中心設立於平鎮市新榮國小老街溪畔，水務局規劃戶外區、生態教育館、故事館等軟硬體建設，以及時光隧道、尋找水表情、老地方說故事三大主題，讓參觀者透過互動式的展場，見證老街溪的開蓋、整頓、淨化、復育等新生過程。在戶外區大小朋友享受豐富植栽風貌，包括楓香、樟樹、茄冬、榕樹、桂花、亞歷山大椰子等，更樂於順遊探訪周邊的老井、古蹟、老廟、在地產業、客家文化，深度了解地方點滴。

老街溪華麗轉身 清淨美親水綠廊

以環保理念為本的桃園縣河川教育中心，處處展現愛地球的用心，規劃雨水收集系統的水資源回收再利用、使用環保燈具、自然採光、自然通風、生態館屋頂設置太陽能光電發電系統，並且設置透水鋪面、雨水貯留生態池及水撲滿，以利水源保持及達到滯洪效果。除了開放民眾參觀，桃園縣河川教育中心也將結合社區教室及種子解說員培訓，並辦理河川童軍營，讓保護河川的願力向下扎根。

隨著桃園縣河川教育中心啟用，以及水質改善、綠美化等工作進行，全長22公里的老街溪越來越清澈、越來越美麗，漸次完成輕水、清水與親水三大目標，創造安全、宜居、樂活的水域環境，未來桃園縣民眾將可恣意享受悠閒的親水綠廊，實現桃花源低碳理想生活，呈現美麗水岸城市景色，傾聽生態溪流心跳聲！